



В ПУТЕШЕСТВИЕ – НА ЭЛЕКТРИЧКЕ

# НА ВЫХОДНЫЕ В СЫЗРАНЬ

Сызрань - уютный город. Все интересные туристи места находятся недалеко друг от друга, поэтому пары дней как раз хватит, чтобы в расслабленном темпе путешествовать по этим локациям. Чтобы поймать ощущение полноценного отпуска, предлагаем отправиться туда на электричке.

Лилия АБДУЛЛИНА



## НА «ЛАСТОЧКЕ»

До Сызрани, конечно, можно доехать на машине. Но интересно попробовать и другой вариант - по железной дороге. Обычная электричка идет от вокзала Самары или от станции Мирная до конечного пункта назначения два с половиной часа, скоростная «Ласточка» - 1 час и 40 минут. Скоростные электрички по субботам в сторону Сызрани отправляются дважды в день - в 07.10 и в 18.30, обычные - шесть раз в течение дня, начиная с 06.36 и заканчивая в 19.26.

И сразу же планируем обратную дорогу. Самая ранняя обычная электричка из Сызрани в областной центр уходит в 04.43, самая поздняя - в 17.59. «Ласточки» в воскресенье уезжают в Самару в 09.25 и 17.36.

## ДЕНЬ ПЕРВЫЙ - СУББОТА

Знакомство с Сызранью предлагаем начать с прогулки по набережным. Их здесь три. С каждой открывается впечатляющий вид на город и местные реки Сызранку и Крымзу. На прогулку захватите кофе навынос и местный фирменный торт «Паутинка».

**Кремлевская набережная (53.146895, 48.454300)** граничит со знаковыми историческими объектами города, главный из которых, конечно же, местный Кремль. В 1683 году его возвели на самом высоком месте у слияния Сызранки и Крымзы воевода Григорий Козловский. До наших дней дожила только Спасская башня, построенная позже первоначальной деревянной крепости.

Кремлевская набережная построена в 2020 году и тянется от Ильинского автодорожного моста через Крымзу до железнодорожного моста через Сызранку. Она хороша для семейных прогулок: тут масса парковых, игровых, смотровых, спортивных, досуговых площадок. Можно



нее величественное здание возвели в 60-е годы прошлого века.

## ДЕНЬ ВТОРОЙ - ВОСКРЕСЕНЬЕ

Начать воскресенье предлагаем с завтрака в кафе на Советской, а потом отправиться изучать историю города в Краеведческий музей (переулок Достоевского, 34). Там работает экспозиция «Сызранский уезд: от А до Я» (0+). Проект в алфавитном порядке подает информацию по 26 волостям, входившим в уезд на рубеже XIX-XX веков. В выходные музей работает с 10.00 до 17.00.

После музея - снова на свежий воздух. Посмотреть на город с высоты можно на колесе обозрения в парке культуры и отдыха имени Горького (Победы, 66а). Высота конструкции с 20 открытыми и закрытыми кабинками - 27 метров, что сопоставимо с девятиэтажным домом.

Парку в Сызрани 125 лет. Когда-то здесь на возвышенностях в районе Красной горки был пустырь, а в 1901 году местные власти постановили организовать место для массового досуга горожан. В честь открытия парка устроили праздник дренонасаждений: сызранцы посадили сосны и тополя, заложив общественный сад. Ему в честь приближающегося 300-летия дома Романовых присвоили имя императора Александра II. В 1934 году Александровский сад переименовали в Парк культуры и отдыха имени Иосифа Сталина. А с 1961-го он носит имя Максима Горького. Помимо колеса обозрения там работают и другие аттракционы. Есть возможность выпить кофе и съесть мороженое с сахарной ватой.

И, как ни грустно, выходные заканчиваются. По дороге на железнодорожный вокзал обратите внимание на муралы - они тут не провинциальному хороши.



поиграть в теннис и волейбол. Сфотографироваться с арт-объектами, например, с символом города - быком.

**Монастырская набережная (53.148006, 48.438795)** построена в 2023 году. Она находится на берегу Сызранки возле Вознесенского мужского монастыря. Набережная двухуровневая. На верхнем - велодорожка и зоны отдыха, на нижнем - пешеходная тропа, три амфитеатра и смотровая площадка. Рядом - три плавучих понтонов.

К ним ведут лестницы, сооружен плавающий фонтанный комплекс из 12 фонтанов. Есть причал для рыбаков. У воды совсем не слышно шума дороги.

**Крымзенская набережная (53.149069, 48.455962)** - самая молодая. Построена в прошлом году на левом берегу Крымзы от Ильинского моста (53.149956, 48.454030) до путепровода на улице Чапаева. Ее протяженность - почти полтора километра. Вдоль